la componente en el eje Y, de la velocidad, (b) Partieqdo de: X (Vo Cos Ao) t

.70
1.56 Cos 0°

vale cero, as{ como su dngulo de 'disparo. despejando t; t =

-

 Entonces: Usando la siguiente ecuacion:

.70
5 St = = .448
gx y como Ao = i 1153 X1

2 (Vo Cos Ao)

Y = X tg Ao +

5.- tDesde que altura ha de lanzarse una pie

14
= 0 y la ecuacion se reduce

entonces: tg Ao = dra, con un dngulo de disparo de 20° a favor

2 2 X
a: .y _ gX , (Vo Cos Ao)" = "%%Y ’ de las manecillas del reloj, con una veloci-
2(Vo Cos Ao)

dad de 5 M/seg, para que pegue en el suelo a

10 M, a la derecha del punto de disparo?

SOLUCION.- Hagamos un dibujo:

.9.8 (_.70)2
(-1.0)

Cos 0°

V=

dad: Vo, apunta a la de 23
Como el vector velocida ’ : SOLUCION.- Y = x tgAo + __EE_______I

¢ : t =
‘recha, entonces: Vo es positiva, por lo a? 2(VoCosAo)

to: : : 2
Y = 10 kg (220%) ,“"55-8 (10)

Vo.= 1:56 -Mlaegs : 2(5 Cos -20°)2-




980 .
$(5%_.9397)

Of 236387 ~

380
- 3.639 .- X 22

a de esperarse la altu

¥ e oo 29:91 M, cemo e

i ene cayen--
es negativa, pues la piedra vi
ra

do . :

N()[ X u n at VO —20
.

a favor de las manecillas

porque se midié

e itivo de las
del reloj, a partir del eje p031t} o de
’

X

ER.
SECCION DE PROBLEMAS A RESOLV

iones de
1 Efectda las siguientes conversio

idades de las aiguientes_velocidades:
un

millas M
L b) 50 BL=22 a

M
seg T hy

a) 300

M il cm a ﬁ
= a d4) 1808
c) 1% 15k Ta H R

50 pfgs M
yogo BBy Miilas £), = T
$ TR v T

RESULTADGS

= b) 272.3 B

a) 1080 = 2,

M

o RAPE d) 3600 —

seg

e} 48.7 Eil%%i___ £) 54,878 ﬁr

2.- Un mévil parte con una velocidad de 36

Km/hr. Después de 40 seg. parte otro movil

con una velocidad de 40 Km/hr. lA qﬁé dis--
tancia y en que tiempo alcanza el segundo =
movil al pfimero, suponiendo se mueven con

velocidad constante? .

RESPUESTAS: d = 4 Km, t = 360 seg = 6 min

3.- Dos autos pasan por un semiforo a velo-
cidad constante, uno de ellos se mueve a --
Km K ’

80 . e} otro a 100 h? (a) iDespués de
media hora, a que distancia del semdforo se
encuentra cada uno? (b) !Qué distancia ha--

,
bra entre los dos autos en ese momento?

RESPUESTAS: (a) 40 Km y 50 Km (b) 10 Km

4.- Un caminante se desplaza hacia el este:
3 Km en 30 min., luego 4 Km en 50 min. ha-:

cia el norte y finalmente regresa a su pun-




' d q £ L4
to de partida, través de la distancia mas
corta: 5.Km en 60 minutos.

Encontrar su velocidad media ¥ rapidez media

RESPUESTAS: Vv = 0, Vm = 0.0857 s
min

T 1 al sur del oeste ge recorren 500 me--

luego a 60° al este del -

troa‘Ri. 2"mInutos;
ren 750 metros en 4 minutos

ocidad media? LCuil es su Tra

- -

sur se recor
yCual ﬁpé 1a vel
pidez media?

RESPUESTA: V = 6.61 Km/hr, Vm = 208.3 M/min=12.5
o=
hr

6.- Un camién viaja hacia el gur durante ung hora ¥

o 20 Koy bt luege 88 nueve hacia el

media,
/hr (GCudl fue -

oeste, POT 30 minutos a 80 Km

su velocidad media ¥y rapidez media?

RESPUESTA: V = 92.2 Km/hr, Vm= 110_.1}51‘3-

7.- Un ferrocarril viaja a 80 i?

~luego disminuyée su

durante 50 mi-

nutos hacila el sur-oeste,
Km i Ja Z %
> moviéndose durante 60 mi

velocidad a 60

nutos (Cual fué su velocidad media y su rapl

ez media?

R 42
ESPUESTA: V = 69 Km/hr, Vm = 69 —m
hr

8-- U[la par t{Cula es acelerada hOI 1zonta].“lell

?

re A
poso, (a) iCudl fué su velocidad final?

(b) ¢Su aceleracidn?

RESPUESTAS: ( cm
: 8
a) o iy 16 cm
seg

9."' P
n Ccue 9
] O se Iel& a ]. m/s en r

to in
stante su velocidad es de 18 .
= Si

lerado
¥y que distancia recorre en ese &1
em--

o? 3 i
p {Qué distancia recorrerd en 1
n
os 2 segun-

dos siguientes?

RESPUESTAS: 18 seg, 162 M; 38 M

L0 oo L CAR
3 to tiempo se
necesita para d
etener

un q ’ 3
automovi ] ue Vla .a a 90 Si su desa
h! -

I g
Irr 1‘0?

RESPUESTAS: 8.3 seg, 103.4 M

11i< {Un 5
camidn viaja inicialmente a 60 K0
aplicando repentin ot
amente los frenos; co
3 n una

desa(: e Cl10 d 1-5 I[ s8e - &Q“e d. Btaﬂcia




\

e
recorre en el tercer segundo, despues de ==-

_aplicar los frenos?

RESPUESTA: 43.11 M

12 .- Se deja caer un cuerpo desde lo alto de
un edificio. ;}Qué distancia descenderd en el
tiempo comprendido entre el cuarto y sexto -

segundo después de que S€ deja caer?

RESPUESTA:-98 M

13.- Una piedra, se deja caer desde un puen=
te, empleando .25 seg. en pasar a lo largo -
del maaril de wvn bote que tiene-3 M de altu-
ra. iQue distancia hay entre el puente Y la

parte superior del mastil?

RESPUESTA: -5.91 M

14:5°Se déja caer una pelota desde loalto -
de un edificio. Cuando pasa junto a una ven-
¢ ama ode 2 75 M de altura, Por debajo de la --
azotea del edificio, se observa que la pelo-
ta gasta .20 seg en recorrer la altara denla
féﬂﬁana iQué velocidad lleva en lo alto de -
‘1a ventana? LQué distancia existe entre la -

azotea y la parte superior de la ventana?

R S

236

]. i D
5 esde una misma altur&, se Observa el

siguiente suceso: Una piedra se suelta y

-

tarda 5 segundos en caer, mientras que otra
gque fué arrojada hacia abajo con una veloci

dad desconocida tarda .5 seg. calcular la -

velocidad con que se arrojé la segunda pie-

dra y la altura.

RESPUESTAS: -242.55 —1_» -1
o5’ -122.5 M

16.- Un proyectil se arroja hacia abajo con

una velocidad d —E—
e 50 e Si la altura desde

donde se arrojo es de 60 metros, calcular -

su velocidad a los 30 metros desde donde se

arrojo y su velocidad al chocar en el sue-
lo. 3

RESPUESTAS: -55.57 — ,-60.6 —
seg’ "7 seg

17.- i
Una piedra es lanzada verticalmente ha

cia arriba, llegando a una altura de 24.4

m
etros lcon que velocidad se lanzdé y cudnto

tiempo tarda en subir a su parte mas alta?

RESPUESTAS : 24 H
st 2 .45 seg.

18 .-
Una piedra es lanzada verticalmente ha

cia la cima de un edificio. Retorna al sue




lo después de & segundos . i1Cudl es la altu-
RESPUESTA: Chocard contra la pared

v . del edifieio?
22 .5
El mismo muchacho anterior, apunta su ar

a

19.- Desde un aerostato que sube vertical--
ﬁente se deja caer un objeto. 51 la altura og %a pared a 1.5 M desde el suelo. Su arma -
a que se encuentra el aerostato es de 100 - e?ta en posicidén horizontal. lPegard el perdi
y su velocidad es de 10 T calcu- gon en el blanco? =

n caer el objeto. RESPUESTA
: Pega a 29.6 cm b
1 ajo el blanco.

metros,

lar el tiempo que tarda e

23.- E
1 mismo problema anterior, pero ahora

RESPUESTA: 5.65 seg-
se desea pegar en el blanco.

20.- Una pelota es lanzada desde el suelo -

y un angulo -

(a) A & 4
qué dngulo sobre el horizontal, deberd

con una Yeloeidad'de 9.15
seg

(a) tQué altura elevar el arma el muchacho?

de 30° sobre 1la horizontal.

] aT a a ’

aueloa? (c) 'tQue velocidad llevard, en el -- to ha de elevarse paralel
ralelament
len e sobre la hori

{nstante de caer?
M
RESPUESTAS:(a) 1.07M  (b) 7.32M (), 2-100 \ RESPUESTAS: ( a ) .565° (b)) 29.6
- cm

21c-Unrmmhacho dispara un perdigén horizon- 24 .- Una pelota es 1 =
anzada con una v
elocidad

talmente con una velocidad de 122 3:8- Si - de 15 M s 2 "
saga? Uk engulocde 60, por gdahd
jo de la

rma a 1‘
5 Pl y

iChocaréd el perdigdén contra una pa-= tros de slturisebraseil ai
nivel del agua (
a) . tA

el muchacho mantiene su a

suelo.
red a 30 M de distancia o caerd al:rauelo i-- qué distancia tocard 1 1
a pelota el agua? (b)

{Cudn
to tiempo permanecerd la pelota en el
e e

antes.
aire?




Radianes | Seno Tangente Cotangente Coseno

e e S T e

o0 - 6 = i e
0175 [ 0175 0175 57290 9998 | 1.5533
0349 | 0349 0349 28636 9994 | 1.5359
0524 | .0523 0524 19081  .9986 | 1.5184

0698 | 0698 0699 14301 9976 | 1.5010
(Biso2a447 aeBNUS2 0873 | 0872 0875  11.430 9962 | 1.4835
1047 | "1045 1051 95144 9945 | 1.4661
1222 | 1219 1228 81443 9925 | 1.4486
’ idad cons-- d
+25 .$°UA? §¥E6n vuela con"und veloclda 1396 | 1392  .1405 7.1154 9903 | 1.4312

0 Km/h a una altura de 1571 | .1564 1584 6.3138 9877 | 1.4137

RESPUESTAS: (a) 18.5M

tante horizontal de 50 1745 | 1736 1763 56713 9848 | 1.3963

to que se en--- 19200 | .1908 1944 5.1446 .9816 | 1.3788°
EERET R AR LN e 2094 | 2079 2126 47046 9781 | 1.3614
cuentra directamente arriba de su objetivo. 2269 | 2250 2309 4.3315 9744 | 1.3439

G 2443 | 2419 2493 40108 9703 | 1.3285
1Cuil es"el éngulo de iira al que-debe arro 2618 | 2588 2679 37301 9659 | 1.3090

: i ia para que - 2793 | 2756 2867 3.4874  .9613 | 1.2915
j#fse "Un paduete de supervivencog b 1 2967 | 2924 3057 32709 9563 | 1.2741

1 objetivo? s | 3142 | 3090 3249 30777 9511 | 1.2566
e 3316 | 3256 3443 29042 9455 | 1.2392
3491 | 3420 3640 27475 .0397 | L2217
El dngulo de la mira estd formado por la ver 3665 | .3584 3839 2.6051  .9336 | 1.2043

co, desde el punto en que se soltd el paque-

te.

) [T Sy iy PRy [ e p

.| .3840 | 3746 14040 2.4751 9272 | 1.1868
tical y la recta que va directamente al blan 4014 | .3907 4245 2.3559 9205 | 1.1694
¥ 4189 | .4067 4452 22460 9135 | 1.15T9
4363 | 4226 4663 21445 9063 | 1.1345
4538 | 4384 4877 2.0503 8988 | 1.1170
4712 | 4540 5095 1.9626  .8910| 1.0996
5 4887 | 4695 5317 1.8807  .8829 | 1.0821
b e . sind & 5061 | .4848 5543 1.8040 8746 | 1.0647
RESPUESTA: 42 5236 1 5000 5774 17321  .8660 | 1.0472
5411 | 5150 .6009 1.6643 8572 1.0297
5585 | 5299 16249 1.6003  .8480 | 1.0123
5760 | .5446 6494 1.5399  .8387 | .9948
5934 | .5592 6745 1.4826 8290 | .9774
6109 | 5736 7002 14281 8192 9599
6283 | 5878 7265 1.3764 8090 | 9425
6458 | 6018 7536 1.3270 7986 | .9250
6632 | 6157 7813 1.2799  .7880| .9076
6807 | 6293 8098 1.2349  .7771] .8901
6981 | 6418 8391  1.1918 7660 | 8727
7156 | 6561 8693 1504 7547 8552
7330 | .6691 9004 1.1106  .7431 | .8378
7505 | .6820 9325 1.0724 7314 | 8203
J679 | 6947 9657  1.0355 7193 | .8029
7854 | 7071 __1.0000 10000 7071 .7854
Coseno Cotangente  Tangente Seno |Radianes
N . B DI e S L RO, LU e v LSS0 1130, LEON P, | e







